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统计与概率高考题专练

一、选择题

1、从甲、乙等5名学生中随机选出2人，则甲被选中的概率为（    ）
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2、某学校运动会的立定跳远和30秒跳绳两个单项比赛分成预赛和决赛两个阶段.下表为10名学生的预赛成绩，其中有三个数据模糊.

	学生序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	立定跳远（米）
	1.96
	1.92
	1.82]
	1.80
	1.78
	1.76
	1.74
	1.72
	1.68
	1.60

	30秒跳绳（次）
	63
	a
	75
	60
	63
	72
	70
	a−1
	b
	65


在这10名学生中，进入立定跳远决赛的有8人，同时进入立定跳远决赛和30秒跳绳决赛的有6人，则（    ）进入30秒跳绳决赛
（A）2号学生   （B）5号学生  （C）8号学生  （D）9号学生
3、某高校调查了200名学生每周的自习时间（单位：小时），制成了如图所示的频率分布直方图，其中自习时间的范围是[17.5，30]，样本数据分组为[17.5，20)， [20，22.5)， [22.5,25)，[25，27.5)，[27.5，30).根据直方图，这200名学生中每周的自习时间不少于22.5小时的人数是（    ）     

  （A）56
    （B）60
  （C）120  
（D）140
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5、为美化环境，从红、黄、白、紫4种颜色的花中任选2种花种在一个花坛中，余下的2种花种在另一个花坛中，则红色和紫色的花不在同一花坛的概率是（    ）
（A）
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6、某路口人行横道的信号灯为红灯和绿灯交替出现，红灯持续时间为40秒.若一名行人来到该路口遇到红灯，则至少需要等待15秒才出现绿灯的概率为（    ）
（A）
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7、某旅游城市为向游客介绍本地的气温情况，绘制了一年中月平均最高气温和平均最低气温的雷达图。图中A点表示十月的平均最高气温约为150C，B点表示四月的平均最低气温约为50C。下面叙述不正确的是（    ）
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(A) 各月的平均最低气温都在00C以上   
   (B) 七月的平均温差比一月的平均温差大
(C) 三月和十一月的平均最高气温基本相同 
  (D) 平均气温高于200C的月份有5个
8、小敏打开计算机时，忘记了开机密码的前两位，只记得第一位是[image: image13.wmf],

MIN

，

中的一个字母，第二位是1,2,3,4,5中的一个数字，则小敏输入一次密码能够成功开机的概率是
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二、填空题

1、某网店统计了连续三天售出商品的种类情况：第一天售出19种商品，第二天售出13种商品，第三天售出18种商品；前两天都售出的商品有3种，后两天都售出的商品有4种，则该网店①第一天售出但第二天未售出的商品有______种；②这三天售出的商品最少有_______种.

2、已知一组数据4.7,4.8,5.1,5.4,5.5，则该组数据的方差是___________. 

3、将一颗质地均匀的骰子（一种各个面上分别标有1，2，3，4，5，6个点的正方体玩具）先后抛掷2次，则出现向上的点数之和小于10的概率是           .
4、某次体检，6位同学的身高（单位：米）分别为1.72,1.78,1.75,1.80,1.69,1.77则这组数据的中位数是_________（米）
三、解答题

1、某市民用水拟实行阶梯水价，每人用水量中不超过w立方米的部分按4元/立方米收费，超出w立方米的部分按10元/立方米收费，从该市随机调查了10000位居民，获得了他们某月的用水量数据，整理得到如下频率分布直方图：
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（I）如果w为整数，那么根据此次调查，为使80%以上居民在该月的用水价格为4元/立方米，w至少定为多少？

（II）假设同组中的每个数据用该组区间的右端点值代替，当w=3时，估计该市居民该月的人均水费.

2、（2016年山东高考）某儿童乐园在“六一”儿童节退出了一项趣味活动.参加活动的儿童需转动如图所示的转盘两次，每次转动后，待转盘停止转动时，记录指针所指区域中的数.设两次记录的数分别为x，y.奖励规则如下：

①若[image: image19.wmf]3

xy

£

，则奖励玩具一个；②若[image: image20.wmf]8

xy

³

，则奖励水杯一个；③其余情况奖励饮料一瓶.

假设转盘质地均匀，四个区域划分均匀.小亮准备参加此项活动.

（I）求小亮获得玩具的概率；

（II）请比较小亮获得水杯与获得饮料的概率的大小，并说明理由.

4、（2016年上海高考）我国是世界上严重缺水的国家，某市为了制定合理的节水方案，对居民用水情况进行了调查，通过抽样，获得了某年100位居民每人的月均用水量（单位：吨），将数据按照[0,0.5）， [0.5,1），……[4,4.5]分成9组，制成了如图所示的频率分布直方图。
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（I）求直方图中的a值；

（II）设该市有30万居民，估计全市居民中月均用水量不低于3吨的人数．说明理由；

（Ⅲ）估计居民月均用水量的中位数。

5、某公司计划购买1台机器，该种机器使用三年后即被淘汰.机器有一易损零件，在购进机器时，可以额外购买这种零件作为备件，每个200元.在机器使用期间，如果备件不足再购买，则每个500元.现需决策在购买机器时应同时购买几个易损零件，为此搜集并整理了100台这种机器在三年使用期内更换的易损零件数，得下面柱状图：
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记x表示1台机器在三年使用期内需更换的易损零件数，y表示1台机器在购买易损零件上所需的费用（单位：元），
[image: image23.wmf]n

表示购机的同时购买的易损零件数.

（I）若
[image: image24.wmf]n

=19，求y与x的函数解析式；

（II）若要求“需更换的易损零件数不大于
[image: image25.wmf]n

”的频率不小于0.5，求
[image: image26.wmf]n

的最小值；

（III）假设这100台机器在购机的同时每台都购买19个易损零件，或每台都购买20个易损零件，分别计算这100台机器在购买易损零件上所需费用的平均数，以此作为决策依据，购买1台机器的同时应购买19个还是20个易损零件？

6、某险种的基本保费为
[image: image27.wmf]a

（单位：元），继续购买该险种的投保人称为续保人，续保人本年度的保费与其
上年度出险次数的关联如下：
	上年度出险次数
	0
	1
	2
	3
	4
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	保费
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随机调查了该险种的200名续保人在一年内的出险情况，得到如下统计表：
	出险次数
	0
	1
	2
	3
	4
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	频数
	60
	50
	30
	30
	20
	10


（Ⅰ）记A为事件：“一续保人本年度的保费不高于基本保费”.求
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的估计值；
（Ⅱ）记B为事件：“一续保人本年度的保费高于基本保费但不高于基本保费的160％”.
求
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的估计值；
（III）求续保人本年度的平均保费估计值.
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